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Los poligonos de frecuencia

Aprendizaje esperado: recolecta, registra y lee datos en histogramas, poligonos de
frecuencia y grdficas de linea.

Enfasis: recolectar y registrar datos en poligonos de frecuencia.

¢Qué vamos a aprender?

Aprenderas como registrar datos en poligonos de frecuencia; qué son y cémo
interpretarlos.

¢Qué hacemos?

Parainiciar resuelve el siguiente problema. Analiza detalladamente la informacién que
se te proporciona.



Situacion problematica

En una tienda se vende una
nueva bebida.

Para obtener informacién acerca =/ 82 68
de la demanda, se llevoacabo 8 73 60 93 71 59
un registro de las ventas diarias = 75 87 74

94

de este nuevo producto durante 82 75 77 69 74
48 dfas. 89 61 75 95 60 79
; ; - 7 e | o 7
¢Cuantas bebidas tiene que 2 g SR £85 SHESS
comprar el duefio para (o 67 88 78 62 76
reabastecer la tienda? 730 N1 72 R 63E| R 768 N 75

Una manera de organizar la informacién para una rapida visualizacion de la situacion
y para contestar esta pregunta, es trazar un poligono de frecuencias.

Pero antes, revisaras conceptos y procedimientos de la estadistica, que tu ya has
estudiado. Revisa algunos ejemplos practicos.

Un colegio quiere ofrecer un nuevo deporte para sus alumnos. Las posibilidades son:
futbol de salén, basquetbol, natacion, béisbol y taeckwondo.

Para ello, la escuela realizdé una encuesta con el fin de conocer las preferencias de sus
estudiantes. La informacién se concentré en la siguiente tabla.

Preferencias por los deportes

Frecuencia absoluta

Futbol de salén 10 (f)
Basquetbol 10
Natacion 40 Numero de veces que
Béisbol 70 ocurre un valor o dato
Taekwondo 20
Total 150

Enla primera columna esta el deporte y en la segunda, la preferencia como frecuencia
absoluta. Sabes que la frecuencia absoluta es el nUmero de veces que ocurre un valor
o un datoy se simboliza con la letra “f". Para visualizar la informacién, se construyd una
grafica de barras a partir de los datos de la tabla.

Preferencias en |los deportes

Frecuencia absoluta (f)
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En esta grafica de barras puedes observar que el deporte preferido por los alumnos es
el béisbol y los de menor preferencia son el futbol de salén y el basquetbol.

La grafica se compone de barras, las cuales corresponden al valor de la variable, y su
altura esta determinada por su frecuencia. En esta situacion los datos estan referidos
al tipo de deporte.

Ahora analiza un caso diferente al anterior, en el que los datos del eje horizontal son
numMericos, estos también pueden presentarse mediante una grafica de barras o de
bastones.

Se trata de las calificaciones que obtuvieron los estudiantes de un grupo en la clase de
Ciencias.

. Qué podemos observar en la grafica?

Calificaciones en clase de
Mg Ciencias

Moda: dato mas frecuente.
Moda = 7

Rango=10-5=5

™ T I TR

‘ Rango: Valor extremo mayor — valor extremo menor.
8 9

5 6

Entre otras cosas, puedes ver que 8 de los 24 alumnos del grupo obtuvieron 7 de
calificacion. Asimismo, notaras que solo una persona obtuvo calificacion de 10y que 2
no aprobaron.

7 10 cCalificaciones

También, se puede ver que la moda es la calificacién 7. Recuerda que la moda es el
dato mas frecuente, en este ejemplo, se identifica que 8 alumnos obtuvieron 7 de
calificacion, en este tipo de graficas, la moda corresponde al dato cuyo bastén tiene
mayor altura.

Otro concepto es el rango, que es la diferencia que hay entre el valor extremo mayor,
en este caso 10 y el valor extremo menor, es decir, 5. De aqui se obtiene que el rango
es 5.

Otra forma de representar a los datos es a través de un poligono de frecuencias, que
consiste en una grafica de lineas, trazada sobre los extremos superiores de los
segmentos o bastones, cuya altura coincide con la frecuencia.



Poligono de frecuencias (1)

Alumnos{as)
6 7

Para trazar el poligono de frecuencias Unicamente se han colocado puntos en los
extremos de los bastones o segmentos que indican las frecuencias de cada una de las
calificaciones, después, se unen estos puntos a través de segmentos. El resultado es la
grafica de color verde a la cual se le conoce como poligono de frecuencias.

Es una grafica de
lineas trazada
sobre los
extremos
superiores de los
segmentos cuya
altura coincide
con la frecuencia. 5
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8 9 10 cCalificaciones

Si borras los segmentos o bastones que se levantan en el eje horizontal, y sélo dejas
los puntos en los extremos que indican las frecuencias, al unir estos con lineas, se
obtiene la figura de la derecha donde se encuentra marcado con verde el poligono de
frecuencias.

Poligono de frecuencias (2)

Aumnos(as) Alumnos(as)

5 5

4 4

3 3

7 2

1 l !
6 8 9

5 7 10 Calificaciones 5 6 7 8 9 10 Calificaciones

De esta forma también se puede presentar la informacion de las calificaciones que
obtuvieron los estudiantes en la asignatura de Ciencias. En el poligono de frecuencias
también se puede observar cual es la calificacién que tuvo mayor frecuencia, cual tuvo
menor frecuencia, asi como cuantos alumnos reprobaron la asignatura.

En ciertas ocasiones es mas conveniente presentar la informacién mediante poligonos
de frecuencia, que, en graficas de barras, como, por ejemplo, cuando se busca
comparar dos conjuntos de datos, como se explica mas adelante.

Retomando el problema del inicio:
En una tienda vende una nueva bebida. Se registraron las ventas diarias de este nuevo
producto durante 48 dias.

Y se plantea la pregunta:  En qué cantidad le conviene al duefo abastecer la tienda?



Una manera de dar respuesta a la pregunta es organizar esta informacion en un
histograma y en un poligono de frecuencias.
El problema de la venta del
nuevo producto

Rango (R) =datomayor =75 8 68 9 62 &
menos dato menor 88 73 60 93 71 59

75 87 74 62 95 78

R=97 —59 = 38 82 75 94 77 69 74

89 61 75 95 60 79

97 97 78 8 76 65

Rango = 38
73 67 8 78 62 76

3 3 72 63 76 75

Observa que el rango de estos datos es 38. Esto quiere decir que puede haber hasta
39 datos diferentes en este conjunto. Construir una grafica de barras con esa cantidad
de datos diferentes llevaria a la posibilidad de tener hasta 39 barras, lo cual puede
dificultar el analisis. Por ello, es importante determinar una manera mas eficiente de
presentar esa informacion.

Una manera es presentar la informacién en un histograma y un poligono de
frecuencias. Para trazar el poligono de frecuencias se construira primero, un
histograma de frecuencias, ;Sabes que es un histograma? ;Como se encuentran los
intervalos de clase? ;Cual debe ser el tamano del intervalo?

Antes de iniciar el procedimiento para construir un histograma, se explicaran algunos
conceptos importantes.

Recuerda que el rango se obtiene restando el dato menor de un conjunto de datos o
variables, del dato mayor de este conjunto.

Los intervalos de clase son los grupos que aglutinan las variables en un numero fijo de
datos.

El tamano del intervalo es precisamente, ese numero fijo de datos o variables que
contiene.

Conceptos importantes del
Histograma

Rango:
Diferencia entre el dato mayor y el dato menor

Intervalo de clase:
Grupo de datos que contienen un namero fijo de
valores posibles

Tamano del intervalo:
Numero fijo de valores posible que contiene un
intervalo de clase



Puedes ahora, revisar el procedimiento para construir un histograma de frecuencias.
El procedimiento para trazar un histograma de frecuencias es el siguiente:

Primero, calculas el rango, este numero ya lo habias obtenido antes restando el dato
mayor menos el dato menor y resultd 38.

El numero de intervalos de clase que lleva el histograma corresponde al nUmero de
barras que lo compondran, en este caso se decidié que fueran 8, porque se piensa que
es un numero adecuado de intervalos para permitir el analisis de la informacion.

El numero de intervalos no debe ser tan pequeno, porgue ocultaria informacion, nitan
grande gque no valga la pena agrupar los datos.

El numero de intervalos es tU decisién, no asi el tamano del intervalo, el cual se obtiene
dividiendo el rango entre el nimero de intervalos. En este caso, 38 entre 8, que resulta
4 punto 75, pero como el tamano del intervalo no puede ser un NUmero decimal, este
numero se redondea a 5, que finalmente sera el tamano del intervalo.

. Como se construye un histograma de
frecuencias?

1. Rango = 38
2. Intervalos de clase: 8
3. Tamario del intervalo:

Rango 38
———2n9° = 22 =475
nimero de intervalos 8

Redondeando a entero: 5

Tamano del intervalo: 5

Un concepto importante para trazar el histograma es el intervalo de clase. Todo
intervalo de clase tiene dos numeros, al primero se le conoce como limite inferior y al
segundo, como limite superior. En este intervalo, el limite inferior es 59 y el limite
superior es 64.

Limites del intervalo de clase

Intervalo ,de clase

Limite inferior Limite superior
Ny AEsp

(59 - 64]

El ejemplo presenta un intervalo de tamano 5, ya que, si realizas la diferencia entre sus
[imites, se obtiene 5.

Teniendo el numero de intervalos y el tamano, puedes verter la informacion en una
tabla donde se observan los 8 intervalos y el tamano de la clase que es 5.



Intervalos de clase y frecuencia

[59 - 64] 8
(64 - 68] 4
(69 - 74] 7
(74-79] 13
(79 - 84] 3

75 82 68 90 62 88
88 73 60 93 T 59
75 87 T4 62 95 78
82 75 94 Fid 69 74
83 61 7% 95 60 79 (84— 8] 6
97 97 78 85 76 65 89-94) 5
73 67 88 T8 62 76 (84 -89] 7
73 81 72 63 76 75 TOTAL a8

Esto se puede verificar en cualquier intervalo, por ejemplo, en el primero, si restas 64
menos 59 el resultado es 5; o0 en el cuarto intervalo donde 79 menos 74 esigual a 5,y
asi para todos.

La columna de la tabla que corresponde a la frecuencia, contiene el nUmero de veces
gue se repiten las cantidades de la bebida vendidas dentro de cada intervalo. Por
ejemplo, en el intervalo de 59 a 64 productos se vendieron 8 veces.

Observa que el limite superior de un intervalo aparece nuevamente en el siguiente
intervalo como limite inferior, esto es asi para poder construir el histograma.

Si cuentas las cantidades de la tabla que estan en el intervalo de 59 a 64, te percataras
gue son 8, pero como ya se contd el 64 en este intervalo, ya no se cuenta en el
siguiente. En el siguiente se contaran las cantidades entre 65 y hasta 69, y asi
sucesivamente, para los otros intervalos. Es decir, si ya se contd un dato en limite
superior, ya no se cuenta en limite inferior, porgue se duplicaria su conteo.

Por ultimo, en la tabla de la derecha, en la Ultima fila, se observa que el total de las
frecuencias es igual al total de datos que se encuentran en la tabla de la izquierda, o
sea 48.

Para trazar el histograma de frecuencias, se colocan en el eje horizontal todos los
limites inferiores de los intervalos de clase y el limite superior del Ultimo intervalo. En
un histograma no se pueden usar segmentos de recta o bastones, ya que, al presentar
datos agrupados, se tienen que trazar barras con cierto grosor, donde se representen
los intervalos con sus limites. La altura de las barras coincide con las frecuencias con
que ocurren los datos, dichas frecuencias se representan en el eje vertical.



Histograma de frecuencias absolutas

Frecuencia

14 [59 - 64] 8
12 {64 - 69] 4
1 (69— 74] 7
LI B {74 =79 13
& (79-84] 3
‘. 1 : r_'_ {84 —89] [
z | . {89 -94] 3
59 64 B9 74 79 84 B9 94 99 (94 —99] 4
Demanda del producto TOTAL 4B

Asi, la barra mas alta del histograma representa la frecuencia 13. Significa que se
vendieron 13 veces entre 74y 79 productos.

En el histograma se observa que hay dos barras con la misma altura. Significa que 3
veces se vendieron entre 79 y 84 productos, y también 3 veces se vendieron entre 89
y 94 productos.

No olvides que la idea es presentar la informacion de la venta del producto en un
poligono de frecuencias, que se pueda analizar para resolver el problema de las
cantidades que el dueno debe abastecer la tienda.

Para trazar el poligono de frecuencias es importante revisar el concepto de marca de
clase.

La marca de clase es el resultado de promediar los valores de los limites, superior e
inferior, de un intervalo.

En el siguiente ejemplo, para hacer el promedio de los limites, se sumaron 59 mas 64
gue da un resultado de 123, y al dividir este niumero entre 2, ser obtiene como
promedio 61 punto 5, que es la marca de clase del intervalo de 59 a 64.

Marca de clase (M.C.)

Es el resultado de promediar los valores de los
limites, superior e inferior, de un intervalo.

Limite inferior  |imite superior

LY

(59 - 64] M,C,zs"“’“:%:m.s

Este mismo procedimiento se usa para obtener la marca de clase de todos los
intervalos.



Poligono de frecuencias

Friscuencia

[58 -64] 61.5
[64-69) £6.5
[69-74] 715
(74-79) 765
(79 -84] 818 1
(84 -59] 86.5 z
[89=394] 915
615 665 715 765 815 865 915 965
[9a -39 9.5 59 64 69 74 79 84 89 94 99
Demanda del producio

En la segunda columna de la tabla, se observan las marcas de clase de cada uno de los
intervalos. Las marcas de clase se ubican en el eje horizontal, en el punto medio de
cada intervalo. Por ejemplo, la marca de clase 76 punto 5 esta colocada justo en medio
de los limites 74 y 79 del intervalo. Encima de las barras se trazan los puntos
correspondientes a las marcas de clase, justo en medio de la parte superior de cada
barra.

Finalmente, se unen con segmentos de recta todos los puntos correspondientes a las
marcas de clase El resultado es el poligono de frecuencias, el cual se encuentra trazado
con color rojo.

Analizando el poligono de frecuencias se puede contestar la pregunta ien qué
cantidad le conviene al duefo abastecer la tienda?

Resolviendo el problema

Fracuencia

e ¢En qué cantidad
le conviene al
dueno abastecer
. u la tienda?

615 665 TI5 765 815 865 N5 9865
59 [+ &9 74 19 8 89 T ]
Demanda del producto

Te puedes percatar que la marca de clase 76 punto 5 es la que tiene la mayor
frecuencia porque es el punto mas alto del poligono, cuya frecuencia es 13. Ahora,
como no es posible decir que se vendieron 76 punto 5 bebidas, entonces se redondea
el numero 76 punto 5 a 77 y asi decir que fueron 13 veces en las que se vendio esta
cantidad de bebidas. Dicho de otra manera: se vendieron mas veces alrededor de 77
productos.

Para responder a la pregunta:

¢En qué cantidad le conviene al dueno abastecer la tienda?



El contador de la tienda dijo que como la mayor frecuencia de venta es de 77 bebidas,
entonces, tomod este numero como referenciay, como los datos se tomaron de 48 dias,
multiplicd 77 por 48 de lo que resultd 3,696 y ya que 48 dias son aproximadamente 7
semanas, dividid 3,696 entre 7, de donde obtuvo 528.

Por lo anterior, propuso al duefo que se compraran 528 bebidas semanalmente.

Resolviendo el problema

¢En qué cantidad le conviene al duefio
abastecer la tienda?

Cantidad mas frecuente: 77 bebidas
Numero de dias registrados: 48

77 «48 = 3696

3696 528
TN

El dueno aceptd la sugerencia, pero le pidid que el poligono de frecuencias no se lo
presentara con cantidades absolutas, sino en porcentajes, ya que pensd que le seria
mas util.

Hay que ayudar al contador a presentar la informacién de la venta de la bebida en
porcentajes. Al poligono de frecuencias que utiliza porcentajes se le conoce como
poligono de frecuencias relativas, porque en lugar de presentar frecuencias absolutas,
exhibe frecuencias relativas, es decir, cantidades relativas como los porcentajes o las
fracciones.

Poligono de frecuencias relativas

Al poligono de frecuencias que utiliza cantidades relativas,
como los porcentajes, se le conoce como poligono de
frecuencias relativas

Frecuencia absoluta (f): 8
[59-64]
(64-69)
(69~ 74)
(74-79]
(79-84)
(84 -89]
(89 ~94)

et x = 16.6%

Frecuencia relativa
Procedimiento 1: Procedimiento 2

48 8

S

&

e 8
100%  x — = 0166
100% «8 - 48

x=—>—=16.6

48

2w o w

0.166 x 100 = 16.6

»
®

En el ejlemplo, se convierte la primera frecuencia absoluta 8, en un porcentaje. Para
ello, se puede proceder de dos maneras:

e Uno: se utiliza una regla de tres planteando la equivalencia de fracciones 48 es
a 100% como 8 es a “x"; donde el valor de “X” se calcula multiplicando 100% por
8 y dividiendo el producto entre 48, de lo que se obtiene 16 punto 6 por ciento.



e Dos: se divide 8 entre el 48, es decir, la frecuencia absoluta entre el total de
datos, de lo cual se obtiene cero punto 166 y el resultado se multiplica por 100.
Puedes multiplicar por cien de manera rapida al recorrer el punto dos lugares a
la derecha. Entonces, la frecuencia absoluta 8 equivale al 16 punto 6 por ciento
aproximadamente.

Se han agregado dos columnas a la tabla.

Frecuencias relativas

Demanda del Frecuencia [ Frecuencia relativa (fr)
producto i fr= n %
[59 - 64] 8 ] 16.66
(64 -69] 4 i 8.33
(69 —74] 7 % 14.58
(74-79) 13 - 27.08
(79-84) 3 6.25
(84 - 89] & W 125
(89 -34] 3 bl 6.25
(94— 99] 4 % 833
TOTAL [n) 48 1 99.98

Una en la que se escriben fracciones donde en el numerador se encuentra la
frecuencia absoluta y en el denominador, el total de datos. La columna se encabeza
con la fraccion “f” sobre “n”, donde “f" es la frecuencia absoluta y “n” es el nUmero total
de datos.

En la Ultima columna se presentan las frecuencias relativas como porcentajes,
obtenidos mediante alguno de los procedimientos anteriores. Esta columna se
encabeza con las letras “f”, subindice “r”, que significa frecuencia relativa.

Observa que la columna de las frecuencias absolutas, se encabeza con la letra “f"
Unicamente.

El poligono de frecuencias relativas se traza de la misma manera que el de frecuencias
absolutas, sélo que en el eje vertical se escriben las frecuencias en porcentajes.

Poligono de frecuencias
relativas

Frecuencia
relativa »
fr (%)

LI U Com
Demanda del producto



En la grafica anterior, se ha omitido deliberadamente escribir los intervalos en el eje
horizontal, sélo se han colocado las marcas de clase. Es posible prescindir de la
escritura de los intervalos cuando no se traza el poligono de frecuencias sobre el
histograma.

Las lineas punteadas no forman parte del poligono de frecuencias relativas, se
colocaron para que se vea claramente la frecuencia relativa que le corresponde a cada
marca de clase.

En la grafica puedes observar que a la marca de clase con mayor frecuencia relativa le
corresponde 27 por ciento, lo que significa que la venta de 77 bebidas fue la mas
frecuente. En cambio, se vendieron muy pocas veces 82 y 92 bebidas, sélo con un 6
punto 2 por ciento.

Un poligono de frecuencias puede dibujarse sobre un histograma para hacer mas
clara la informaciéon, pero también pueden trazarse sin éste.

Los poligonos de frecuencia son también Utiles para comparar la informacién de dos
0 mMas conjuntos de datos. A continuacidon, se presentard un ejemplo de la
comparacion de dos conjuntos de datos no agrupados.

Se entrevistd, en dos colonias de la ciudad de México, a una muestra de 100 jovenes
entre 16 y 20 anos para saber su preferencia por la marca de tenis “Cémodo”.

La marca de tenis

Preferencias por la marca de tenis “Comodo” de dos muestras de
100 jovenes entre 16 y 20 afos de edad, en las colonias A (rojo) y
B (verde) de la Ciudad de México.

¢ Cuadles son las edades, en ambas
colonias, que prefieren mas esta marca
de tenis?

gf ¢ Cuantos jovenes de 16 aros prefieren

z mas esta marca en la colonia A que en
T la B?
¢ Cual es la diferencia en afios de una a
colonia a otra, en la mayor preferencia?
¢Aque edad existe la menor diferencia
o T o o T entre la frecuencia de preferencia de la
Edad (Afos) Marca?

Frecuencia

La grafica de color rojo representa los datos de la colonia Ay la grafica de color verde
representa los de la colonia B. Al interpretar la grafica se pueden contestar preguntas
cComo:

¢Cuales son las edades, en ambas colonias, que prefieren mas esta marca de tenis?
En la colonia “A” a los 18 ahos y en la colonia “B” a los 19 anos.

¢Cuantos jovenes de 16 anos prefieren mas esta marca en la colonia A que en la B?
Como 6 la prefieren en la colonia “B" y 19 en la colonia “A”, son 13 jovenes mas los que
prefieren esta marca en la colonia A que en la B.



¢Cual es la diferencia en anos de una colonia a otra de mayor preferencia?
La mayor preferencia por la marca es a los 18 anos y 19 anos, como puede observarse,
asi que la diferencia es de sélo un ano.

(A qué edad existe la menor diferencia entre la frecuencia de preferencia de la marca?
Se puede observar que a los 17 anos los puntos que marcan la frecuencia estan casi
juntos, esto quiere decir que la frecuencia es casi igual. Asi que, a los 17 anos en ambas
colonias casi no existe diferencia.

Como puedes ver, esta grafica te proporciona mucha informacion. ;Qué otras
preguntas consideras que puedes responder con esta grafica?

Para concluir, se te propone una situacion en la que se iran recapitulando los puntos
principales del tema, pero al mismo tiempo, se te pide que vayas, completando lo que
se te solicita.

Un problema para recapitular

Se registraron las estaturas de 1,000 soldados de un cuartel, y
se sabe que la menor es de 150 cm y la mayor es de 210 cm.
¢ Sera necesario agrupar los datos?; Por qué?

Un error comun
Rango = Suponer que como los datos son muchos (en
dato mayor — dato menor  este caso las estaturas de 1,000 soldados),
por ello se deben agrupar los datos.
R = 210cm - 150cm

. l raargume
= 60cm El contraargumento

Si supones que entre los 1,000 soldados la
estatura menor es 170cm y la mayor, 180cm,
¢ Sera necesario agrupar los datos?

Para ello, debes obtener el rango o sea restar 210 centimetros menos 150 centimetros,
lo que resulta 60 centimetros. Si no se agruparan los datos, el poligono de frecuencias
deberia llevar 60 puntos, lo que no es conveniente porque puede empanar el analisis
de la informacion.

Un error comun que se comete es suponer que como los datos son muchos, en este
caso las estaturas de 1,000 soldados, por ello se deben agrupar los datos en intervalos.

No es asi, porgue se supone que, entre los mil soldados, la estatura menor es 170
centimetros y la mayor, 180 centimetros, el rango seria 10 centimetros, lo que indicaria
gue se pueden presentar los datos sin agruparlos, con 10 barras o 10 puntos.
Teniendo el rango, se pueden formar los intervalos, en este caso se decidid que el
numero de intervalos sean sélo 6 con la finalidad de facilitar los calculos a la hora de
formar los intervalos, como veras a continuacion.



El rango y los intervalos

Se registraron las estaturas de 1,000 soldados de un
cuartel, y se sabe que la menor es de 150 cm y la mayor
es de 210 cm.

El primera y segundo intervalos:

R =210cm - 150cm = 60cm Primer intervalo: 150cm + 10cm = 160cm
(150em — 160cm)
Numero de intervalos: 6

‘ El segundo intervalo: 160cm + 10cm = 170cm
Tamario del intervalo: % = 10cm (160cm — 170cm)

;Cuales son los demas intervalos?

El tamano del intervalo se obtiene dividiendo el rango entre el nUmero de intervalos,
es decir, 60 centimetros entre 6 y se obtine 10 centimetros. Asi, para formar el primer
intervalo, se suman 10 centimetros al dato menor, que es 150 centimetros, y se obtiene
160 centimetros, de esta manera, el intervalo serd de 150 centimetros a 160
centimetros. Para formar el segundo intervalo, se repite el limite superior 160
centimetros del intervalo anterior como limite inferior de este intervalo, sumando
también 10 centimetros resulta 170 centimetros, asi que el segundo intervalo es de 160
centimetros a 170 centimetros. Como ves, los intervalos se pueden obtener usando el
calculo mental, por ello se eligen sélo 6 intervalos, pero también se pueden elegir 8,10
o 12 intervalos, siempre que este numero no sea excesivo. En casa, encuentra los
demas intervalos.

Teniendo los intervalos, se calculan las marcas de clase, obteniendo el promedio de los
limites inferior y superior de los intervalos. Asi, la marca de clase del primer intervalo
es 155 centimetros, que es el promedio de 150 centimetros y 160 centimetros.

La marca de clase

Se registraron las estaturas de 1,000 soldados de un
cuartel, y se sabe que la menor es de 150 cm y la mayor
es de 210 cm.

_ ltmite inferior + limite superior

M.C.
2

Con el primer intervalo: (150cm ~ 160cm)

. 150cm +160cm  310cm 5
M.C.= s 155¢m

¢ Cudles son las demds marcas de clase?

A ti, te corresponde obtener las restantes marcas de clase de los demas intervalos.

Has concluido el tema del dia de hoy.

El reto del hoy:

Se teretaacompletar la siguiente tabla. Utilizando las frecuencias absolutas, completa
las frecuencias relativas y los porcentajes. Ademas, debes trazar los poligonos de
frecuencias, absolutas y relativas.



El reto

Se registraron las estaturas de 1,000 soldados de
un cuartel, y se sabe que la menor es de 150 cmy

la mayor es de 210 cm.

INTERVALOS MARCA DE FRECUENCIA FRECUENCIA
CLASE (M.C.) n (f/n) | RELATIVA (fT)
%
[150 — 160] 155 140 140 14
1000
410
320

70
50

(160 —170]

10

TOTAL (n) 1000

Considera que, para trazar un poligono de frecuencias, debes colocar en el eje
horizontal las marcas de clase a una misma distancia y los puntos donde la marca de

clase coincida con la frecuencia.

iBuen trabajo!

Gracias por tu esfuerzo.

Para saber mas:
Lecturas

https://libros.conaliteg.gob.mx/secundaria.htmi
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